

NOTA NR. 01 / 08.01.2019

Către toate unitățile de învățământ din județul Dolj

- În atenția doamnelor/domnilor directori

Ref. la: Lansarea campaniei Consiliului Europei "Free to speak – safe to learn" Democratic school for all și a Cadrului de referință al competențelor pentru o cultură democratică

În contextul provocărilor actuale referitoare la criza socio-economică, fenomenul migrațional, valul de extremism violent și radicalizare care afectează țările europene, Consiliul Europei susține rolul educației și misiunea școlilor în ceea ce privește dezvoltarea și menținerea unei culturi a democrației prin intermediul unei campanii.

În acest scop, Consiliul Europei a întreprins următoarele inițiative:

1. **Cadrul de referință al competențelor pentru o cultură democratică** stabilește 20 de competențe necesare fiecărui cetățean pentru a putea fi activ într-o societate democratică. Consiliul încurajează statele membre să integreze cele 20 de competențe în curriculumul național și în programul de formare a profesorilor.

Detalii: <https://www.coe.int/en/web/campaign-free-to-speak-safe-to-learn/reference-framework-of-competences-for-democratic-culture>

2. **Free to speak – safe to learn. Democratic schools for all** are ca scop evidențierea angajamentului școlilor din statele membre ale Consiliului Europei față de valorile și principiile democratice. În acest context, campania va crea oportunități de etalare a bunelor practici dezvoltate de școli și va susține crearea de instrumente care să contribuie la construirea și menținerea unei culturi a democrației în Europa. În cadrul campaniei vor fi abordate șase teme care se referă la ascultarea vocii copiilor și elevilor, abordarea subiectelor controversate, prevenirea bullying-ului și violenței, modalități de a face față propagandei, dezinformării și informațiilor false, combaterea discriminării și îmbunătățirea stării de bine a elevilor în mediul școlar.

Mai multe informații despre obiectivele urmărite de campanie de-a lungul celor patru ani de implementare (2018-2021), precum și despre modalitățile de implicare a școlilor sunt disponibile pe site-ul campaniei: <http://www.coe.int/en/web/campaign-free-to-speak-safe-to-learn/home>

Site-ul oferă resurse pentru fiecare dintre temele campaniei.

Prezenta notă va fi adusă la cunoștință cadrelor didactice și elevilor din unitatea dumneavoastră.



Inspector Școlar General,
Prof. Leontina Monica SUNĂ



Director C.C.D.,
Prof. Ștefan VASILE

Inspector Școlar,
Prof. Nicoleta LIȚOIU

